Ata nº 30/2023
[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Trigésima Sessão Plenária Ordinária, Terceira Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antônio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Edital nº 001/2023 – Convocação para audiência pública; Mensagens nºs. 056, 057, 058, 059 e 060/2023 do Poder Executivo Municipal; Ofício nº 180/2023 do Prefeito Municipal; Pedido de Providências nº. 65/2023 do Vereador Tiago José Dummel; Pedido de Providências nº 66/2023 do Vereador Leonir de Souza Vargas; Requerimento do Vereador Leonir de Souza Vargas, que solicita informações sobre o registro da área do Campo Municipal de Futebol Sete. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita limpeza de bueiro ou troca e colocação de pedra na cabeceira. Justificou, também, o requerimento em que solicita a situação do registro da área onde está localizado o Campo Municipal de Futebol Sete “Aderi Baumgratz Soares”. Manifestou seu posicionamento favorável ao Projeto de Lei oriundo da Mensagem 060/2023. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, falou sobre o edital de convocação de audiência pública com relação ao Projeto de Lei que trata das diretrizes orçamentárias para 2024 defendendo a participação popular. Explanou sobre os impactos da aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 003/2023 que trata da reestruturação do regime próprio de previdência social dos servidores efetivos do Município. Manifestou-se favoravelmente ao pagamento do piso da enfermagem, objeto da Mensagem 060/2023. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita colocação de contêiner. Sobre a Mensagem 060/2023, afirmou que a mesma será analisada e sendo favorável à categoria, será aprovado o Projeto de Lei. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, parabenizou o Vereador Juliano pela conquista de mais uma emenda parlamentar, desta vez no valor de quinhentos mil reais, cuja abertura de crédito é objeto da Mensagem nº 056/2023. Sobre a Mensagem nº 060/2023 disse que o projeto será estudado e, em estando em conformidade com a legislação, certamente será aprovado. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou o Vereador Juliano pela emenda parlamentar junto ao Deputado Sanderson. Sobre a Mensagem nº 060/2023, disse que o texto deverá ser estudado, pois, a princípio, faltou clareza. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, se disse solidário com a causa da enfermagem. Agradeceu aos colegas Vereadores Cristian e Victor pelo reconhecimento de seu trabalho. Explanou sobre a forma de trabalhar do Deputado Sanderson. Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 52/2023 de autoria do Poder Executivo que “Dá nova redação ao Anexo II da Lei nº 834/2006, de 01.09.2006, e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável conforme o original. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, parabenizou os munícipes envolvidos na arrecadação de donativos para os atingidos pelas enchentes no Vale do Taquari. Solicitou a substituição das lâmpadas queimadas na Rua Cristiano Becker, também, na Rua Serafim Nunes de Carvalho, proximidades da residência do Sr. Luiz e na Rua Ernesto Goedel, em frente à Igreja. Desejou boas-vindas ao Sr. Rafael pelo retorno à Delegacia da Polícia Civil de Ernestina. Parabenizou o Vereador Juliano pela conquista de mais uma emenda parlamentar para aquisição de uma escavadeira hidráulica. Informou que o Município será contemplado com uma retroescavadeira destinada pelo deputado Giovani Cherini. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, solicitou novamente a substituição das lâmpadas queimadas na Rua Albino Wollmann. Desejou bom retorno ao inspetor Rafael, responsável pela Delegacia de Polícia Civil de Ernestina. Falou sobre o desastre natural ocorrido no Estado lamentando as mortes. Defendeu novamente a importância da existência de um fundo emergencial para um atendimento inicial em caso de ocorrência de algum fenômeno climático adverso em Ernestina. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, solicitou verbalmente que fossem feitos reparos na travessa da Rua Ernesto Goedel. Convidou a população a prestigiar a final da Copa dos Campeões, dia 17, no campo do Tupã. Agradeceu a Secretaria de Serviços Urbanos por resolver um problema de um pequeno agricultor. Parabenizou a todos que contribuíram na arrecadação de donativos para os atingidos pelas enchentes. Afirmou que esteve conversando com a engenheira Mariana acerca da pavimentação da Rua João Gonçalves da Silva, emenda do deputado Márcio Biolchi. O Vereador Ari Antonio Mello, da bancada do PDT, sobre a Mensagem 060/2023 afirmou ser favorável ao funcionalismo, defendendo que nenhum direito seja perdido pela categoria. Parabenizou o Vereador Juliano pelas emendas parlamentares destinadas ao Município através do Deputado Sanderson. Agradeceu ao Deputado Giovani Cherini pela emenda destinada para Ernestina. Disse que todos os munícipes que fizeram doações para atender os atingidos pelas enchentes devem ser parabenizados. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, sobre a tragédia climática ocorrida no Estado, especialmente com os moradores do Vale do Taquari, disse que todos os munícipes que ajudaram estão de parabéns. Lamentou a forma como o Presidente do país se portou diante do fato ocorrido. Elencou algumas das atividades que serão desenvolvidas ao longo da Semana Farroupilha no município de Ernestina. A Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, sobre o piso da enfermagem, disse que foi procurada por várias servidoras municipais, informando que o projeto será analisado e, sendo constitucional, certamente será aprovado. Parabenizou a todos que de alguma forma ajudaram, desde as que doaram, passando pelas que transportaram os donativos e aquelas que foram ajudar na limpeza e reconstrução no Vale do Taquari. Lamentou que curiosos estivessem indo ao local afetado apenas para ver a situação, pediu que quem não fosse ajudar não atrapalhasse. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, manifestou votos de pesar aos familiares do Sr. Roque Oliveira. Comentou sobre a Mensagem 060/2023 afirmando que nenhum Vereador votará contra a concessão de qualquer vantagem para a categoria. Solicitou verbalmente, que fossem feitos reparos no acesso à propriedade do Sr. Wili Trancoso, na localidade de Posse Barão. Parabenizou a comunidade da Posse Barão pela festa no final de semana. Afirmou que o baile da Terceira Idade do Grupo de Três Lagoas foi um sucesso parabenizando os organizadores. Concordou com a necessidade de intervenção nas proximidades da propriedade do Sr. Pedro Werle, na localidade da Consoladora, solicitada pelo Vereador Leonir. Convidou todos a participar da Festa de Nossa Senhora Aparecida, no dia doze de outubro, na localidade de Três Lagoas informando que haverá coleta de donativos para os afetados pelas enchentes. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, desejou bom retorno ao inspetor Rafael, retornando à Delegacia de Polícia Civil de Ernestina.  Pediu celeridade na análise da solicitação de incentivo aos agricultores na produção de silagem. Sobre a emenda parlamentar do deputado Márcio Biolchi, disse que através dela será possibilitada a pavimentação de mais uma Rua do Município. Solicitou verbalmente que fossem feitas melhorias na propriedade do Sr. Nelson Janke, num bueiro. Parabenizou a administração municipal pela pavimentação de parte da Rua Elemar Eggers, com recursos próprios. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, desejou sucesso ao inspetor Rafael, que reassumiu a Delegacia de Polícia Civil de Ernestina. Parabenizou os colegas Vereadores que, assim como ele, conseguiram emendas parlamentares para beneficiar Ernestina. Disse que fala com o seu deputado todos os dias. Sobre o incentivo para a produção de silagem, disse que a época é agora defendendo a análise o mais rápido possível.  Prestou condolências aos familiares do Sr. Roque Oliveira. Disse que foi informado que, nessa semana a Secretaria de Serviços Urbanos fará recolhimento de galhos, retornando à substituição de luminárias queimadas na próxima semana. Avisou que o mutirão de limpeza no cemitério do Faxinal será no sábado próximo. Agradeceu a todos que se solidarizaram com os afetados pelo desastre natural no Vale do Taquari afirmando que a “preocupação do povo é maior que a do governo! ”, criticando os gastos do Governo Federal com viagens. Agradeceu a todos que o parabenizaram pela emenda parlamentar conquistada junto ao Deputado Sanderson lamentando que, de quem ele mais esperava o reconhecimento não o obteve. Disse que trabalha pelo Município e pelo povo de Ernestina. O Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 18 de setembro, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pelo Presidente e 1º Secretário:
Vereador Juliano Arend – Presidente:________________________________________
Vereador Antonio Carlos Ferreira – 1º Secretário:_______________________________
